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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 

NATURAIS, REAZLIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E QUINZE. 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às dez horas, na sala de seminários da 

Pós-Graduação em História, no andar superior do IC III, estiveram reunidos os professores Valter Pires 

Pereira (presidindo a sessão), Adriana Pereira Campos, André Ricardo Valle Vasco Pereira, Antonio Carlos 

Amador Gil, Érica Cristhyane Morais da Silva, Geraldo Antonio Soares, Josemar Machado de Oliveira, Júlio 

César Bentivoglio, Leonor Franco de Araujo, Maria Beatriz Nader, Patrícia Maria da Silva Merlo, Rossana 

Gomes Britto, Sebastião Pimentel Franco, Sergio Alberto Feldman, o representante estudantil Guilherme 

Gouvêa Soares Torres. Justificadas as ausências dos professores Gilvan Ventura da Silva, em afastamento 

para participação de Banca de Defesa de Mestrado; do Luiz Claudio Moises Ribeiro, em afastamento no 

exterior, em Portugal. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, professor Valter Pires Pereira. 

1. COMUNICAÇÕES. Da presidência da sessão: 1.1. Apresentação de três exemplares do livro intitulado 

Autoritarismo e cultura política organizado por Luciano Aronne de Abreu e Rodrigo Patto Sá Mota 

recebidos da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS) os quais serão encaminhados 

ao Núcleo de Pesquisa e Investigação Histórica (NPIH); 1.2. Notícias sobre o acompanhamento do 

processo de publicação de Edital, prevista para o mês de setembro, para preenchimento de vaga para 

Professor Substituto em razão do afastamento do professor Luiz Claudio Moises Ribeiro; 1.3. Informe da 
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data de Solenidade de Formatura referente à Licenciatura e Bacharelado em História a se realizar em 02 

de setembro de 2015; 1.4. Informa que, durante a greve, os encaminhamentos passarão a ser 

apresentados pela Chefia de Departamento para providências; 1.5. Apresentação de um protocolado de 

um estudante requerendo a retificação da nota da disciplina História do Brasil Colônia ministrada pela 

professora Rossana Gomes Britto. Da professora Maria Beatriz Nader: 1.1. Lembrete para os professores 

de que até o dia 31 do corrente mês vence o prazo para o envio dos Relatórios Finais do PIBIC/PIVIC pelo 

sistema do SAPPG. 2. EXPEDIENTE: 2.1. INCLUSÕES: A presidência da sessão apresentou as seguintes 

propostas de inclusão: Solicitação de afastamento no país para participação em Banca de Defesa de 

Mestrado na UFG, Campus de Goiânia. Interessado: Gilvan Ventura da Silva; Solicitação apresentada por 

Érica Cristhyane Morais da Silva para apensar ao processo número 23068.013900/2015-22, o pedido de 

autorização para afastamento no país para dirigir-se à Brasília, entre os dias 05 a 08 de setembro, época 

de feriados, para providenciar pedido de visto para entrada nos Estados Unidos da América para 

participação em evento acadêmico naquele país. Em votação, as propostas de inclusão, como ponto 3.1. 

e 3.7 e a nova ordem da pauta, foram APROVADAS por unanimidade. 3. PAUTA: 3.1. Afastamento no 

país. Período: 27 a 29 de agosto de 2015. Interessado: Gilvan Ventura da Silva. Documento: 

23068.013201/2015-82. Participação em Banca de Defesa de Mestrado, na UFG, Campus de Goiânia. Em 

votação, o parecer foi APROVADO por unanimidade. 3.2. Relatório de licença capacitação referente ao 

período 01/04 a 30/06/2015. Interessado: Luiz Cláudio Moisés Ribeiro. Parecerista: Sebastião Pimentel 

Franco. Documento: 23068.744905/2015-09. Em votação, o parecer foi APROVADO por unanimidade. 

3.3. Projeto de Pesquisa para carga horária de Pesquisa. Interessado: Gilvan Ventura da Silva. 

Parecerista: Sergio Alberto Feldman. Documento: 23068.748719/2015-31. Em votação, o parecer foi 

APROVADO por unanimidade. 3.4. Afastamento para participação em Congresso Internacional no 

período de 16 a 25 de outubro de 2015. Interessado: Gilvan Ventura da Silva. Parecerista: Sebastião 
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Pimentel Franco. Documento: 23068.013899/2015-36. O relator, membro da Comissão de Recursos 

Humanos, forneceu parecer favorável, como segue: “Trata o presente do pedido de autorização de 

afastamento de Gilvan Ventura da Silva, de 16 a 25 de outubro do corrente ano, onde apresentará o 

trabalho Entre a pólis e o óikos: João Crisóstomo e o controle do corpo feminino em Antioquia, no Congreso 

Internacional de la mujer en el Mediterráneo Antiguo: género, poder y representación, junto à 

Universidad de Murcia na Espanha. O referido professor apresenta a seguinte documentação: a) ficha de 

qualificação completa emitida pelo DGP/UFES; b) resumo do trabalho aceito; c) e-mail com comprovante 

do aceite do trabalho; d) quadro de reposição de aula. Por estar a solicitação do professor de acordo com 

as normas de afastamento do professor da UFES para o exterior, somos, salvo melhor juízo, favorável ao 

atendimento do pleito.” Em votação, o parecer foi APROVADO por unanimidade. 3.5. Afastamento para 

participação em Congresso Internacional no período de 16 a 25 de outubro de 2015. Interessado: Érica 

Cristhyane Morais da Silva. Parecerista: Sebastião Pimentel Franco. Documento: 23068.013893/2015-

69. O relator, membro da Comissão de Recursos Humanos, forneceu parecer favorável, como segue: 

“Trata o presente do pedido de autorização de afastamento de Gilvan Ventura da Silva, de 16 a 25 de 

outubro do corrente ano, onde apresentará o trabalho, no conclave acadêmico I Congreso Internacional 

de la mujer en el Mediterráneo Antiguo: género, poder y representación, a ser realizado no Centro de 

Estudios del Próximo Oriente y la Antigüedad Tardia da Universidad de Murcia na Espanha. A referida 

professora apresenta a seguinte documentação: a) ficha de qualificação completa emitida pelo DGP/UFES; 

b) resumo do trabalho aceito; c) e-mail com comprovante do aceite do trabalho; d) quadro de reposição 

de aula. Por estar a solicitação do professor de acordo com as normas de afastamento do professor da 

UFES para o exterior, somos, salvo melhor juízo, favorável ao atendimento do pleito.” Em votação, o 

parecer foi APROVADO por unanimidade. 3.6. Afastamento para participação em Congresso 

Internacional no período de 05 a 15 de novembro de 2015. Interessado: Érica Cristhyane Morais da 
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Silva. Parecerista: Sebastião Pimentel Franco. Documento: 23068.013900/2015-22. O relator, membro 

da Comissão de Recursos Humanos, forneceu parecer favorável, como segue: “Trata o presente do pedido 

de autorização de afastamento do país da Profa. Dra. Érica Cristhyane Morais da Silva, no período de 05 

a 15 de outubro do corrente ano, onde irá participar do conclave acadêmico junto a Legion of Honor 

Museum em São Francisco, Califórnia, nos Estados Unidos da América do Norte. A referida professora 

apresentou ao processo a seguinte documentação: a) ficha de qualificação completa emitida pelo 

DGP/UFES; b) resumo do trabalho aceito; c) e-mail com confirmação do aceite do trabalho; d) quadro de 

reposição de aula. Informamos que no referido a professora apresentará o trabalho Public luxury in Late 

Antique Syria: the paintings of the bouleuterion of Antioch-on-the-Orontes. Por estar a solicitação da 

professora de acordo com as normas dessa Universidade para afastamento do país, somos, salvo melhor 

juízo, favorável ao atendimento do pleito.” Em votação, o parecer foi APROVADO por unanimidade. 3.7. 

Afastamento no país apensado ao processo anterior, número 23068.013900/2015-22, no período de 05 

a 08 de setembro de 2015. Interessada: Érica Cristhyane Morais da Silva. Providências para solicitação de 

visto junto ao Consulado dos EUA em Brasília para entrada naquele país, para participação em conclave 

acadêmico a realizar-se em novembro de 2015. Em votação, o afastamento no país foi APROVADO por 

unanimidade. 3.8. Recomposição da representação do Departamento de História junto ao Colegiado 

Curso de História: indicou-se o Professor Sergio Alberto Feldman que, em votação, foi APROVADO por 

unanimidade. 3.9. Recomposição da Comissão de Recursos Humanos: indicou-se a Professora Maria 

Beatriz Nader que, em votação, foi APROVADO por unanimidade. 3.10. Aprovação de calendário de 

reuniões departamentais. Inicialmente, submeteu-se à apreciação manter as reuniões no turno matutino 

ou mudar para um turno vespertino ou noturno. Iniciadas as discussões, a presidência da sessão acolheu 

a proposta de mudança do horário das reuniões ponderando que, estando o semestre letivo em curso, 

seria prudente alterar o turno das reuniões no próximo semestre letivo – dado que restam programar 
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apenas quatro reuniões ordinárias – amparando-se por um planejamento da oferta de disciplinas que 

possa melhor disponibilizar um dia mais favorável para a realização das reuniões em turnos vespertino ou 

noturno. Sobre esse assunto, houve várias intervenções. Encerradas a discussões foram encaminhadas as 

votações na forma como se seguem: Inicialmente, votou-se pela manutenção das reuniões no matutino 

o que foi APROVADO por maioria, registrando-se apenas um voto contrário. Em seguida, votou-se pela 

definição de horário de início e término, respectivamente, das 9:00 às 11:00h. Em votação, foi APROVADO 

por ampla maioria. Em seguida, votou-se o Calendário para as Reuniões Ordinárias na forma que segue: 

dia 15 de setembro, terça-feira; dia 13 de outubro, terça-feira; dia 11 de novembro, quarta-feira e dia 08 

de dezembro, terça-feira. Em votação, foi APROVADO por unanimidade. Tendo sido tratados todos os 

assuntos da pauta, encerrou-se a presente reunião e eu, Érica Cristhyane Morais da Silva, Professora do 

Departamento de História - UFES, lavrei a presente Ata, constando 97 linhas e cinco páginas e que, depois 

de lida e aprovada, será assinada pelos professores e representantes discentes. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 


